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DISCOURS DE CLÔTURE DE

SON EXCELLENCE LUC OYOUBI

PRÉSIDENT DE LA TRENTE-HUITIÈME SESSION DU CONSEIL DES GOUVERNEURS DU FIDA

Monsieur le Président,

Mesdames et Messieurs les Gouverneurs et Mesdames et Messieurs les Délégués,

Mesdames et Messieurs,

Cette trente-huitième session du Conseil des gouverneurs touche à sa fin. Cette année,

l'attention du Conseil était braquée sur la transformation du monde rural, clé du

développement durable dans le cadre du programme de développement pour l'après-2015.

Nous garderons en mémoire cette session et les discours liminaires prononcés par nos hôtes

de marque à l'occasion de la cérémonie inaugurale.

Nous avons eu le privilège d'entendre Son Excellence Pier Carlo Padoan, Ministre de

l'économie et des finances de la République italienne, réaffirmer au FIDA l’appui du pays

hôte. Nous avons également écouté le discours de Son Excellence John Dramani Mahama,

Président de la République du Ghana, qui a mis en exergue son engagement sans égal en

faveur de l'agriculture et du développement rural, non seulement afin d’améliorer la vie des

petits agriculteurs, mais aussi des populations urbaines.

Sa Majesté Tupou VI, Roi des Tonga, a prononcé une allocution inaugurale éloquente,

rappelant combien la protection de l’environnement et la mise en place de stratégies

intelligentes face au climat sont essentielles si l’on veut garantir une transformation durable

et énergique du monde rural. L’appréciation qu’il a exprimée vis-à-vis du rôle de premier

plan que joue le FIDA pour faire progresser la cause des populations rurales, femmes et

hommes, est vraiment encourageante.
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Les paroles prononcées par le Président Nwanze devant le Conseil n’ont fait que renforcer

notre foi dans la noble mission de cette organisation. Sa passion et sa croyance dans

l’action du FIDA, sa vision de la transformation du monde rural, de sa puissance et de ses

potentialités sont vraiment convaincantes. Je me joins au Président Nwanze pour inviter

tous les États membres du FIDA à œuvrer ensemble afin de donner corps à cette vision.

Mesdames et Messieurs les Gouverneurs,

Les activités officielles de cette session ont commencé sur une note très positive, avec

l'approbation des demandes d'admission émanant des États fédérés de Micronésie, de la

République des Palaos et du Monténégro, portant ainsi à 176 les États membres du FIDA. La

force d'une entité se mesure à l'aune de la somme de ses parties, et je suis certain que tous

les Gouverneurs se joignent à moi pour souhaiter à ces nouveaux États membres la

bienvenue parmi nous.

Nos activités se sont poursuivies avec l'approbation des états financiers consolidés vérifiés

du FIDA pour 2013, des budgets du FIDA et de son Bureau indépendant de l'évaluation pour

2015, de l'exposé de la politique de placement du Fonds fiduciaire du FIDA pour le Plan

d'assurance maladie après cessation de service ainsi que de la proclamation d'une Journée

internationale des envois de fonds familiaux. Les Gouverneurs ont également pu prendre

note des informations qui leur ont été fournies sur l'état des contributions à la neuvième

reconstitution des ressources du FIDA, la participation du FIDA à l'Initiative PPTE, la mise en

œuvre du SAFP au FIDA, ainsi que du Rapport sur la fonction du FIDA en tant qu’organisme

d’accueil du Mécanisme mondial de la Convention des Nations Unies sur la lutte contre la

désertification dans les pays gravement touchés par la sécheresse et/ou la désertification,

en particulier en Afrique.

Nous tenons à remercier et à féliciter nos collègues de la Consultation sur FIDA10 pour leur

dévouement et leur engagement au service du Fonds. En approuvant le rapport final de la

Consultation sur la dixième reconstitution des ressources du FIDA, le Conseil a donné son

aval à l'orientation des politiques proposée pour la période couverte par FIDA10, ce qui aura

un impact notable sur les activités et les modèles financiers du FIDA. Par ailleurs, nous

avons pris acte de la pertinence de la mission du FIDA et de la nécessité de garantir à notre

organisation les ressources dont elle a besoin pour pouvoir aller de l'avant et redoubler
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d'efforts afin de libérer de la pauvreté les populations rurales, femmes et hommes.  J'invite

donc les États membres qui n'ont pas encore annoncé leur contribution à le faire dès que

possible.

Le Conseil a élu les 18 nouveaux membres et membres suppléants du Conseil

d'administration pour un mandat de trois ans, de 2015 à 2017. Permettez-moi de féliciter

ces nouveaux membres. Nous comptons sur leurs directives avisées et nous remercions les

membres sortants du Conseil pour leur engagement au service du Fonds.

Ces deux derniers jours, nous avons entendu les Gouverneurs du FIDA prononcer des

déclarations de poids confirmant l'importance que nous accordons à l'action du FIDA et

réitérant notre détermination à transformer le monde rural et à bâtir des économies

résilientes et diversifiées au profit des petits agriculteurs.

Mesdames et Messieurs les Délégués,

Durant ce Conseil des gouverneurs, le programme des activités et les conférences-débats

nous ont donné l'occasion d'être les témoins de l'action du FIDA sur le terrain, ce dans

plusieurs domaines transversaux majeurs – de l'appui aux peuples autochtones à la

fourniture de services financiers novateurs en passant par l'autonomisation des femmes

rurales.

La table ronde des gouverneurs sur le thème "Surmonter les obstacles à la transformation

du monde rural dans le cadre des objectifs de développement durable pour l'après-2015" a

été pour les Gouverneurs une occasion d'échanger des idées et de débattre de la façon

d'aborder des problèmes cruciaux, notamment le rôle que le FIDA devrait jouer dans le

cadre des efforts déployés à l'échelle mondiale afin de stimuler les investissements en

faveur de la transformation du monde rural. Le rapport sur la table ronde des Gouverneurs,

qui nous a été présenté ce matin, illustre ces précieux échanges.

Ce Conseil des gouverneurs nous a également offert l'occasion d'assister à la série

inaugurale de conférences du FIDA, durant laquelle Winnie Byanyima, Directrice exécutive

d'Oxfam International, nous a donné un aperçu d’idées intéressantes et fort pertinentes sur

"L'avenir de l'aide".
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Tous ces événements m'ont permis, à l'instar de toutes les personnes ici présentes, de

mieux comprendre l'importance que revêt l'action du FIDA en termes de transformation du

monde rural, et le cadre dans lequel elle s'inscrit.

Mesdames et Messieurs les Gouverneurs,

J'ai été honoré d'avoir présidé cette importante session du Conseil des gouverneurs, et je

tiens à remercier mes collègues du Bureau et le Secrétaire du FIDA pour m'avoir assisté

dans cette tâche.

Je voudrais également transmettre les remerciements du Conseil au personnel du FIDA, à

qui va toute notre gratitude pour le travail exceptionnel accompli afin d'organiser une

conférence hautement innovante et couronnée de succès. Je tiens également à remercier

spécialement tous ceux qui sont en coulisses, et sans lesquels toute conférence serait

impossible, non des moindres les interprètes et le personnel technique, sans oublier bien

entendu les auxiliaires de salle.

Mesdames et Messieurs,

Alors que nous dépassons les Objectifs du Millénaire pour le développement pour nous

diriger vers le programme de développement pour l'après-2015, soyons confiants que le

FIDA fait tout ce qui est en son pouvoir, en sa qualité de seule institution financière

internationale qui se consacre exclusivement à investir dans les populations rurales et à

œuvrer, aux côtés des petits agriculteurs, afin de parvenir à transformer durablement le

monde rural.

Sur ces mots, je déclare close cette trente-huitième session du Conseil des gouverneurs.


